

患者扎堆三甲排长队 挂号就诊二甲 20分钟完事儿

□文/摄 本报记者 刘剑

三甲医院

患者及家属多 排队有序

20日7时35分,记者和高先生来到了一家三甲医院——哈尔滨市红十字中心医院。门诊大楼入口处已排起长队,大家自觉间隔安全距离,时不时还有医院工作人员上前提醒:“请大家保持一米距离。”

进楼前一律扫码,然后自动测温,体温正常才能拿表格到填表区填写。填完的表格再进行挂号、就诊和交款等,挂号区域地面上有很多蓝色线条间隔,记者在这里看到大家都能严格遵守一米间隔距离。

医院患者和陪同家属虽然人数较多,但扫码、测温、填表、挂号等多个环节,患者合理分流井然有序。现场工作人员聂女士告诉记者:“在疫情防控常态化下,为保证所有来院患者和家属及医护人员安全,医院在防控管理上始终没有一丝松懈。现在医院每天接待的患者越来越多,加上陪同的家属,每天门诊接待量能超千人次,所以防疫管理工作严谨严格,为患者打造一个安全、放心、舒适的就医环境。”

记者在部分省内三甲医院采访了解到,疫情防控常态化期间,各院防控工作都做得比较到位,但就诊的人数很多,排队待诊、就诊少则一个小时,多则一上午,运气差些的还可能被排到第二天。



哈尔滨市红十字中心医院是一所三甲医院,每天接诊患者逾千人次。

二甲医院

挂号就诊 20分钟完事儿

高先生告诉记者,为避免排大队,他打算换家医院,去哈尔滨工业大学医院进行检查。

记者又跟随高先生来到了这所医院。

哈尔滨工业大学医院是一所二甲综合医院,规模不大,但进入医院,同样需要经过扫码、测温、填表。

记者发现,一大早来就诊的患者有二三十人。该医院还肩负着校医院功能,开放的挂号、收款窗口有六个是对外的,但实际上三四个窗口就已经完全满足患者需求。

几十位患者被分流到各个诊室,排队的人明显减少了。记者注意到,10时左右,挂号的窗口已经没有人排队。医院大厅管理人员介绍,早上来的第一波患者人最多,如果稍晚些来,人反而更少。即使有时会有第二波高峰,但也不会出现患者拥挤和焦急等待的情况。

记者采访了数位常来医院做检查的老年患者,他们也印证了这位工作人员的话。一位常来医院的老先生告诉记者,“如果晚来一会儿,有时甚至根本不用排队,直接进去挂号、就诊。假如不算取检查报告这道程序,就诊

前后多说也就二十分钟。”

高先生告诉记者,在这家医院检查最大的感受就是医院的防疫工作让人放心,让患者的就诊方便、快捷。如果对就诊结果存有疑惑,还可以带着检查报告去省内三甲医院再就诊、再咨询。

高先生感慨地说:“以前就认大医院,如果普通小病、小检查大家都奔着大医院去,那待诊时间肯定就长,就诊环境也会受到影响。很多检查和诊疗完全可以去低一些级别的医疗机构或者社区医院。这样既很好解决了自己的问诊需求,还用不到大医院排长队,真的挺好。”

记者随后又走访了部分二级医疗机构和一些社区医院,普遍都是就诊患者比较少,就医环境良好。

有专家表示,疫情防控常态化下,合理推动分级诊疗,可以有效分流大医院就诊患者,缓解大医院接诊压力,对患者到大医院就诊环境的改善会有积极影响。同时,越来越多的患者来到二级医院或者社区医院,会促进这些医院发展,让很多不需要去大医院的患者,在家附近就能享受到优质的医疗服务。



哈尔滨工业大学医院是一所二甲综合医院,对外窗口共有六个,但只有三四个窗口在工作,这已足以接诊每天来院的患者。

就诊调查

三甲医院

虽然秩序好
但是人太多

排队至少需要1小时

二甲医院

人不多
就诊方便

就诊前后也就20分钟

建议

疫情期间,
病人可根据病情缓
急,合理选择医院
就诊。



本报记者 杨廷制图

1

黑龙江省公安机关2020年度面向退役士兵考试录用公安特警公告

为适应我省公安机关反恐维稳特警专业队伍建设需要,根据公务员法和公务员录用有关规定,省公务员局、省公安厅决定组织开展黑龙江省公安机关2020年度面向退役士兵考试录用公安特警工作,现将有关事项公告如下:

一、招录计划及发布方式

全省计划招录207人,职位为市(地)及以下公安机关特警岗位。省公务员局、省公安厅从即日起在省内新闻媒体和黑龙江公务员考试网、黑龙江省公安厅官方网站(简称“两个网站”)发布招考公告。

二、招录人员范围

报名截止之日前(含当日),以下单位中符合报考条件且已退出现役的2018年度、2019年度退役士兵。

1. 武警部队各总队机动大队和反劫机中队、执勤支队和机动中队,机动支队侦察连、防爆大队,武警北京总队特战大队、武警总部直属支队特战大队和武警总部训练基地特战对抗中队等单位(含原所属单位)中从事突击、侦察、排爆、狙击、防爆安检的退役士兵;公安现役制新疆、西藏反恐怖特别侦查队,公安部警卫局警卫队特勤大队中从事特战、侦察等特殊勤务的退役士兵;黑龙江省边防、消防总队和警卫局中从事特战、侦察等特殊勤务的退役士兵。

2. 解放军反恐特战专业的退役士兵。

三、报考条件

1. 具有中华人民共和国国籍;

2. 18周岁以上、30周岁以下(1989年

8月至2002年8月期间出生),其中专职狙击、排爆人员年龄可放宽至35周岁以下(1984年8月以后出生);

3. 拥护中华人民共和国宪法,拥护中国共产党的领导和社会主义制度;

4. 具有良好的政治素质和道德品行;

5. 具有正常履行职责的身体条件和心理素质;

6. 服役5年以上;

7. 具有高中以上文化程度;

8. 具备突击、侦察、排爆、狙击、防爆安检中的一项或几项专业技能;

9. 符合《黑龙江省公安机关2020年度面向退役士兵考试录用公安特警有关规定》(附件1,具体内容请考生登录两个网站查阅)的要求;

10. 具备省级公务员主管部门规定的其他资格条件。

现役军人、在职公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员(含试用期的),在读的全国统一招生的普通高等院校学生,不得报考。

报考人员不得报考与招录单位人员有公务员法所列回避情形的职位。

四、报名程序

(一)下载报名材料

拟报名参加2020年特警招考的考生,请下载本公告附件中的报名材料(附件2)。认真阅读报名须知后,按要求准备报名材料。

注意:报名材料需要通过互联网登录两个网站下载。

(二)电子邮件报名

报名时间为即日起至2020年9月11

日,报考人员需在报名截止日前(含当日),将全部报名材料通过电子邮件发送至,截止时间后的报名不予受理。

注意:报名材料原件需妥善保管,用于报名资格复审时查验。

(三)资格初审

省公安厅收到报考人员发送的有效报名材料后,进行资格初审。初审结果在两个网站上进行公示,公示期为5个工作日。

公示期满无异议者,进入警务技能测试环节。

资格审查贯穿招录工作全过程。在招考各环节发现报考者不符合报考资格条件的,均可以取消其报考资格或者录用资格。

五、警务技能测试及资格复审

男性测试包括4个科目:擒敌技能、攀登技能、射击技能、5公里徒手跑,每科满分100分。警务技能测试成绩为四科平均成绩。

女性测试包括2个科目:射击技能、3公里徒手跑,每科满分100分。警务技能测试成绩为两科平均成绩。

警务技能测试单科合格分数线为60分,单科不合格者即视为警务技能测试不合格。

警务技能测试之前进行报名资格复审,测试时间、地点、程序标准以及资格复审要求另行通知。

警务技能测试合格人员名单在两个网站上进行公示,公示期为5个工作日。

公示期满无异议者,进行笔试和面试。

六、笔试

笔试设《行政职业能力测验》一科,满分为100分。笔试最低合格分数线由省公务员局研究确定。

笔试合格人员名单在两个网站上进行公示,公示期为5个工作日。公示期满无异议者,进入面试。

七、面试

面试采用结构化面试方式进行,满分为100分。面试最低合格分数线由省公务员局研究确定。

面试合格人员名单在两个网站上进行公示,公示期为5个工作日。公示期满无异议者,进入职位选定环节。

注意:笔试、面试时间地点以准考证通知为准。

八、总成绩计算及职位选定

考试总成绩=警务技能测试成绩×60%+笔试成绩×20%+面试成绩×20%,满分为100分。

报考人员在服役期间立个人一、二、三等功的,其总成绩分别加3分、2分、1分(多次立功的,只计一次最高分值);报考人员在新疆、西藏服役满5年以上的,总成绩加1分。

根据考试总体情况,如考试合格人数低于录用计划数,则缩减录用计划。

职位选定时,现场公布具体招录职位,考试合格人员根据报考职位专业类别,按照考试总成绩由高到低顺序依次选定职位(如总成绩相同,依次以警务技能测试、面试、笔试成绩的高低确定排名)。

报考人员只能选择一个空缺职位,排名靠前者如放弃职位选择,则依次递补,直至职位已无空缺或者报考人员全部选定完职位。

笔试设《行政职业能力测验》一科,满分为100分。笔试最低合格分数线由省公务员局研究确定。

笔试合格人员名单在两个网站上进行公示,公示期为5个工作日。公示期满无异议者,进入面试。

九、体检与考察

体检按照《公务员录用体检通用标准(试行)》和《公务员录用体检特殊标准(试行)》等有关文件组织实施。体检合格者由招录单位严格按照规定的标准和程序进行考察。

体检、考察不合格者不予录用。

十、公示和录用审批

经考试、体检和考察合格的拟录用人员在两个网站上进行公示,公示期为5个工作日。公示期满无异议者,办理录用手续。

新录用人员最低服务年限为5年(含试用期)。

特别提示

本次考试不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。笔试科目的考试范围以《中央机关及其直属机构2020年度考试录用公务员公共科目考试大纲》为参考。目前社会上出现的假借公务员考试命题组、考试教材编委会、公务员主管等部门授权等名义举办的有关公务员考试辅导班、辅导网站或发行的出版物等,均与本次考试无关。请广大报考人员提高警惕,切勿上当受骗。

按照国家和我省疫情防控要求,外省报考者抵返我省前,须提前申领“龙江健康码”,抵达我省前14天内有国内中、高风险地区旅居史或国内中、高风险地区本批次疫情传播链首例病例确诊前14天内到过本地的报考者,应提前申报,到达报考地点时须持有7日内核酸检测阴性证明或能够出示包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”,在测温正常且做好个人防护(面试全程佩戴口罩)前提下方可参

有景有人有钱赚

(上接第一版)从“空壳”到“中兴”,小小村落变化大,秘密在哪?

风情园引来民宿业

“没有韩春山的风情园落户,就没有今天的中兴村。”中兴村的郑会计打开了话匣子。

“本地村民韩国打工,北京发展返乡创业”的韩春山,在村党支部书记崔虎林持之以恒的努力劝说下,决定投身家乡建设。2014年他投资2000万元,以打造朝鲜民居、体验朝鲜民俗、品尝朝鲜美食为切入点,建设独具民族特色的中兴民俗风情园,迅速在全市近郊民俗游市场中占据了一席之地。2019年,风情园接待游客6万余人次,营业收入达到150万元。

“游客是多了,但他们转一圈就走了,除留下一点汽车尾气,基本上没留下什么。”中兴村村民又发出了这样的感叹。好空气、好山水、好美景吸引了不少城里人,但如何留住客人,让他们能多逗留几天?却是令他们挠头的问题。

中兴村抓住村内空置资产多、维护打理难问题,统一规划设计、统一韩式建筑风格,加大基础设施改造力度、动员村民修缮出租房屋、引入社会资本投资,真正将发展难题变为发展动力。

村里第一位经营民宿的于克江说:“这边的环境让我动心。”去年,他拿着自己多年的积蓄,从海林市来到中兴村,租了民房办起“景福民宿”。

“生意咋样?”

“这段时间缓过劲儿了。现在订单上来了,尤其双休日,房间都订满了。”于克江答道。

“当初咋想的来这儿开民宿?有没有担心?”

“这边得天独厚的区位优势和发展旅游产业的美好前景,就是我的定心丸。”于克江说,去年不光市区的客人,南方客人来得也特别多。

自打吃上“民宿饭”,于克江的生意越来越红火。他现在经营着四栋民宿,还有一栋正在装修。

韩春山则在村的东南角水稻田旁边,开发了一个“夜晚伴着蛙声入睡,清晨被鸟鸣叫醒”的大型民宿,占地面积4500平方米,能容纳200多人。

多元项目拓展市场

引来了客流、留住了游

客,中兴村又瞄上了“冰天雪地”的自然资源,发展“四季旅游”。引进3000万元建设了中兴冰雪主题产业园,包含高级雪道、初级雪道、雪地摩托、雪圈、儿童冰雪游乐区等项目,累计接待游客3.7万人次,成功打造了牡丹江市近郊最具特色的滑雪场。

探索“互联网+乡村旅游”,中兴村开始引入拾壹龙虾、二栋餐饮、湖林小店等牡丹江市区消费热点,订餐预订全部入驻“乐享嘉年华”App,开通城乡公交直达线路,西安区旅游服务中心定期发出旅游专车,利用滑雪场打造夏季森林缆车,承办“牡丹江市首届民俗旅游嘉年华”系列活动,“吃住行游购娱”旅游功能要素持续丰富。

民俗文化留住乡愁